
陕西建工集团招聘笔试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、村民钱某承包的林地被依法征收。征收补偿协议规定，林木由钱某自行采伐，归钱某所有。补偿协议生效后，两名小学生在钱某承包的林地
玩火导致火灾，五分之二面积的林木被烧毁。关于本案，下列说法不正确的是：

 A．钱某自行采伐林木，应当取得采伐许可

 B．因五分之二面积林木被毁，征收部门应当减少相应补偿

 C．两名小学生玩火导致火灾，其监护人应当承担赔偿责任

 D．钱某获得的征收补偿款，无需缴纳个人所得税

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查法律常识。

A项正确，根据《中华人民共和国森林法》第五十六条第一款规定：“采伐林地上的林木应当申请采伐许可证，并按照采伐许
可证的规定进行采伐；采伐自然保护区以外的竹林，不需要申请采伐许可证，但应当符合林木采伐技术规程。”

B项错误，补偿协议已生效，征收部门应当按照协议将补偿款发放给钱某。林木毁损所造成的损害应由林木所有人钱某向侵权
人主张。

C项正确，根据《民法典》第一千一百八十八条第一款规定：“无民事行为能力人、限制民事行为能力人造成他人损害的，由
监护人承担侵权责任。监护人尽到监护职责的，可以减轻其侵权责任。”小学生属于无民事行为能力人或限制民事行为能力
人，给钱某造成的损害应由其监护人承担赔偿责任。

D项正确，根据《个人所得税法》第二条第一款规定：“下列各项个人所得，应当缴纳个人所得税：（一）工资、薪金所得；
（二）劳务报酬所得；（三）稿酬所得；（四）特许权使用费所得；（五）经营所得；（六）利息、股息、红利所得；
（七）财产租赁所得；（八）财产转让所得；（九）偶然所得。”征收补偿款不属于个人所得税的范畴，无需缴纳个人所得
税。

本题为选非题，故正确答案为B。

2、我国现阶段的全民所有制经济采取的是（　　）形式。
 A． 国家所有制

 B． 股份合作制

 C． 混合所有制

 D． 集体所有制

《正确答案》
A
《答案解析》
所谓“全民所有制”是指在社会主义革命和建设的实践中创立的经济范畴，是社会主义公有制在特定历史条件下形成的一种具
体理性模式。是指全体人民作为一个共同体，共同占有生产资料，其产权具有不可分性，由全体人民作为一个共同体共同行
使产权。现阶段我国以国家所有制作为全民所有制的具体实现形式，即由国家代表全体人民行使全民财产产权。因此A项正
确。

3、下列关于世界文明发源地的说法错误的一项是（　　）。
 A． 古中国的发源地是中国的黄河流域

 B． 古印度的发源地是印度河流域，孕育了整个西亚文明

 C． 古巴比伦的发源地是西亚的西河流域，孕育了整个阿拉伯文明

 D． 古希腊的发源地是欧洲的爱琴海诸岛

《正确答案》
B
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《答案解析》
A项正确，古中国的发源地是中国的黄河流域，孕育了整个东亚文明；B项错误，古印度的发源地是南亚的印度河流域，孕育
了整个南亚文明；C项正确，古巴比伦的发源地是西亚的两河流域，孕育了整个阿拉伯文明；D项正确，古希腊的发源地是欧
洲的爱琴海诸岛，孕育了整个欧洲文明。

4、脑是人体中枢神经系统的重要组成部分，可分为大脑、小脑和脑干。
下列选项中不属于小脑功能的是（　　）。

 A． 识字功能

 B． 维持身体平衡

 C． 协调眼球运动

 D． 调节肌张力

《正确答案》
A
《答案解析》
小脑的功能是：①维持身体平衡；②协调眼球运动；③调节肌张力；④调控骨骼肌的随意、精细运动。A项，识字功能是大
脑的功能。

5、小兰购买某公司股票获得500元的投资收益，其收益主要来源于（　　）。
 A． 股息和银行存款利息

 B． 股票的票面金额和银行贷款利息

 C． 股息和股票的金额

 D． 股利分配和股价上涨带来的差价

《正确答案》
D
《答案解析》
A项，股息是股票投资收益的来源之一，是指股票投资人定期从股份公司取得的一定收益，但股票投资收益与银行存款利息
无关，排除。B项，股票的票面金额有账面浮动，并且完成差价交易才形成收益，票面金额本身并不是股票投资收益的来源，
且股票投资收益与银行贷款利息无关，排除。C项，股息收入是股票投资收益的来源之一，股票的金额有账面浮动，并且完成
买卖才形成收益，股票的金额本身并不是股票投资收益的来源，排除。D项，股票投资收入包括两部分，一部分是股息收入
或者红利收入，也就是股票持有人作为股东从股份公司取得利润分配收入，它来源于企业利润。公司有盈利才能分配股息或
者红利。另外一部分收入来源于股票价格上升带来的差价，股票的价格会受到公司经营状况、供求关系、银行利率、大众心
理等多种因素的影响。股利分配和股价上涨带来的差价二者构成了购买股票后带来的投资收益。因此答案选D。

6、下列音乐作品与创作作者对应不正确的是（　　）。
 A． 《蓝色多瑙河》——巴赫

 B． 《安魂曲》——莫扎特

 C． 《天鹅湖》——柴可夫斯基

 D． 《命运交响曲》——贝多芬

《正确答案》
A
《答案解析》
A项，《蓝色多瑙河》是奥地利作曲家小约翰·施特劳斯最负盛名的圆舞曲作品，被誉为“奥地利第二国歌”。

7、政治协商是社会主义协商民主的重要形式，是凝聚智慧、增进共识、促进科学民主决策的重要途径。2022年6月13日中共中央发布《中国共
产党政治协商工作条例》。根据该条例，下列不属于政治协商对象的是：

 A．民主党派

 B．无党派人士

 C．人大代表

 D．人民团体

《正确答案》
C
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